

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

158 лет
выходит в свет
Первая газета
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

16+

ПРАВДА

Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

№ 113, суббота, 26 сентября 2015 г.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ РАЗГОВОР

Наталья ЮРЬЕВА

Об образовании на высшем уровне

ГУБЕРНАТОР ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ ВЛАДИМИР
ЯКУШЕВ ОБСУДИЛ С МИ-
НИСТРОМ ОБРАЗОВАНИЯ
И НАУКИ РФ ДМИТРИЕМ
ЛИВАНОВЫМ ПЕРСПЕКТИ-
ВЫ РАЗВИТИЯ В РЕГИОНЕ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ.

В рамках рабочей встречи была поднята тема повышения качества высшего образования и перспективы его развития в регионе, в том числе в части модернизации инфраструктуры крупных тюменских вузов. Глава региона рассказал о знаковых проектах текущего года: открытии областной физико-математической и высшей политехнической школ. Напомним, что политехническая школа – межвузовский сетьевой проект Тюменского госуниверситета, нефтегазового и архитектурно-строительного университетов.

Так, на уровне совета ректоров вузов заключено соглашение о перепрофилировании и исключении дублирования в наборе на ряд направлений подготовки, начиная с приёмной кампании 2016 года. По статистике с 2012 года в регионе отмечается сокращение приёма на «Экономику и управление» в 2,5 раза, вместе с тем контрольные цифры приёма на инженерно-технические направления подготовки увеличились на 12%. В итоге доля цифр приёма на инженерные специальности к 2015 году увеличена с 42% до 54%, отметил губернатор.

Владимир Якушев проинформировал Дмитрия Ливанова об участии региона в развитии инфраструктуры системы образования, в том числе и вузовского.

В ближайшее время в Тюменской области состоится значимое событие – завершено строительство и оснащение очередного учебного корпуса Тюменского государственного нефтегазового университета – одного из ведущих высших учебных заведений России, осуществляющих подготовку кадров для стратегически важной нефтегазовой отрасли. Ежегодно в университете проходят

подготовку более 60 тыс. человек, выпускники университета составляют основу кадрового потенциала нефтегазодобывающих предприятий Западной Сибири. Глава региона пригласил министра образования и науки РФ принять участие в торжественном открытии нового корпуса нефтегазового университета.



– Сегодня Тюменская область системно движется в создании условий для полноценной подготовки квалифицированных инженерных кадров, востребованных экономикой, и повышении уровня подготовки студентов в высших учебных заведениях, – отметил Дмитрий Ливанов.



А вы подписались на «Тобольскую правду»?

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

ДО КОНЦА ГОДА

► ДА БУДЕТ СВЕТ

Вера ХОХЛОВА

Работа, которую видно ночью

НА ТРЕХ УЧАСТКАХ АВТОДОРОГ ТОБОЛЬСКА ВКЛЮЧИЛОСЬ ОСВЕЩЕНИЕ.

Одним из значимых событий 2015 года для тобольского филиала ФКУ «Уралуправдор» стало строительство линий электропередачи на трёх участках тобольских автомобильных дорог: от компании «Маяк» до Соколовской развязки, от развязки до Ершовки и от Башково до нового кладбища.

Объём работ, по словам директора филиала ФКУ «Уралуправдор» Алексея Осинцева, был выполнен немалый: проложено 4 755 метров линий электропередачи, более двух километров кабеля и 16 фурнитуры, смонтированы 161 опора освещения, две подстанции. На эти цели было направлено более 17 млн рублей.

– Потребность в строительстве данных линий назрела давно, – со-общает он. – Это понимали все, но недостаточное финансирование тормозило внедрение архиважных объектов, каковыми я считаю эти участки. Освещение имелось только на двух участках: на мосту через Иртыш и посту весового контроля, и этого было явно недостаточно. Помимо этого, какая сложная развязка на северном кольце, какое интенсив-



ное движение транспорта, не только городского, но и транзитного – за сутки проходит более девяти тысяч автомобилей. Я уверен, появление здесь освещения позволит значительно снизить количество аварий.

В свою очередь, директор под-рядной организации «Тобольская

мехколонна №15» Василий Куняшко рассказал, что освещение на этих участках управляется датчиками света, в зависимости от времени суток происходит автоматическое включение и выключение света, что серьёзно экономит потребление электроэнергии. Он также сообщил,

что к работам мехколонна приступила в апреле, и в оговорённые договором сроки работы были выполнены и предъявлены заказчику.

– Сегодня в вечернее и ночное время эту работу увидят все водители и скажут нам «спасибо», – заметил он.

► ПУСТЬ ОСЕНЬ ЖИЗНИ БУДЕТ ЗОЛОТОЙ

Анна ЩЕРБИНИНА

Доброе время года

В ТОБОЛЬСКЕ С 15 СЕНТЯБРЯ ПО 15 ОКТЯБРЯ ПРОХОДИТ ОБЛАСТНАЯ АКЦИЯ, ПОСВЯЩЁННАЯ МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ.

В Тобольске из 101 880 человек граждан старше трудоспособного возраста – 18 746 (18,4% от общего числа населения). 6 403 тоболяка относятся к возрастной группе старше 70 лет.

В рамках осенней акции в нашем городе пройдут праздничные концертные программы, чаепития, поздравления пенсионеров на дому и на улицах, выставки, конкурсы, соревнования и многое другое. Чествование пожилых людей состоится в клубных учреждениях, на предприятиях и в организациях.

В ходе марафона «Азбука добра», координатором которого выступает центр соцобслуживания населения, формируется банк потребностей одноко проживающих пожилых граждан и семейных пар. К благотворительной деятельности привлекается широкая общественность. Горожане могут передать в дар пожилым людям предметы первой необходимости, бытовую технику, мебель, одежду. Помощь будет оказываться адресно.

Достойной лепту в празднование Дня пожилых людей внесут промышленные предприятия и индивидуальные предприниматели.

Компания СИБУР организует концерт с чаепитием и поздравлением. Тобольский гормолзавод, ООО «Тоболпромстрой» произведут своим

пенсионерам денежные выплаты. ООО «Ситиевой край» организует вечер отыха с ужином и вручением подарков. На Тобольском рыбозаводе пройдёт акция «Жёлтый ценник», в рамках которой пенсионерам будут предоставляться скидки на отдельные виды продукции. Индивидуальный предприниматель Доронин выделил средства на мероприятие в ДК «Речник». Чествование пенсионеров пройдёт на предприятиях «Иогор», «Хлебный дом», у ИП Сухачёва.

Мероприятиями, посвящёнными Дню пожилых людей с участием промышленных предприятий, окажутся охваченными 500 тоболяков.

Восемь предприятий бытового обслугивания населения подтвердили готовность предоставлять пожилым людям услуги со скидками (от 10

до 30%) в дни, когда мастера свободны от заказов и в День пожилых людей. В этом списке – мастерская по ремонту и пошиву обуви «Каблучко», «Северянка», парикмахерские «Анжелика», «Персона», «Елена», «ШИКолад», мастерская по ремонту холодильников (6 мкр., д. 120 ж), ателье ремонта и пошива одежды «Гламур».

В магазинах «Союз», «Ветеран», «Сиринус» снижены цены на куриную продукцию и запланировано проведение дегустации продукции, выпускаемой тюменскими и тобольскими товаропроизводителями. Рассматривается в рамках праздничной акции вопрос о снижении цен на основные продукты питания в сетевых магазинах «Лента», «Магнит семейный», «Пятёрочка».

– Наши предприятия готовы

►

В РЕЖИМЕ ЭКОНОМИИ

Наталья ЙОРЬЕВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Век просвещения



ТОБОЛЬСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ГОТОВИТСЯ ОТМЕТИТЬ СТОЛЕТИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

Директор вуза Елена Короткова рассказала о результатах деятельности коллектива за прошедший год и поделилась планами на будущее развитие филиала.

Напомним, что старейший вуз города, восстановив историческую справедливость, вернул старое привычное для тоболяков название – Тобольский педагогический институт имени Д.И. Менделеева (филиал ТюмГУ). Произошло это в преддверии большого события: в ноябре 2016 года пединститут отметит своё столетие.

И надо сказать, несмотря на солидный возраст, институт динамично развивается. Успешно прошла аккредитация – это профессиональное признание вуза и получение лицензии на право ведения образовательной деятельности. Также полностью выполнен план набора – 361 студент-бюджетник по программе высшего профобразования и 180 по договору. На факультет среднего профобразования в этом году набрали 180 человек на бюджет и 52 по договору, при этом желающих было более 600 человек.

В вузе прошла оптимизация, но, по словам Елены Коротковой, «ни одного сотрудника не потеряли, сокращение произошло в ставках, но не в людях».

Институт открыл два обучающих центра, которые успешно работают и даже приносят финансовую прибыль. Один из них для обучения мигрантов – центр адаптационных практик, где учебный курс прошли порядка 200 человек, чтобы получить сертификат на право трудоустройства на территории РФ. Второй – центр инклюзивного образования и практики для детей с ограниченными возможностями здоровья (расположен по адресу: ул. Ремезова, 26). На сегодняшний день клиентская база составляет более 300 ребят, имеющих логопедические, физические и психические нарушения.

Реализован совместный образовательный проект с СИБУРом

– проведение летней научной школы.

– За летний период на базе вуза прошли дополнительную подготовку свыше 100 школьников, мы чувствуем востребованность этого проекта и будем развивать его. Ставим задачу – привести летнюю школу в формат образовательного туризма, что является инвестированием средств в наш регион, – отметила директор филиала ТюмГУ.

Сегодня в институте готовится лицензирование специальностей инженерного профиля на СПО под потребности СИБУРа (выпускники смогут работать на производстве). К тому же в этом году были раздлены профили подготовки между тремя педагогическими вузами, входящими в состав ТюмГУ (Тобольск, Ишим и Тюмень), чтобы не дублировать друг друга. Таким образом, наш пединститут взял на себя более трудоёмкие профили – физика, математика и химия. Кстати, появится много двойных направлений подготовки, к примеру, «Начальная школа и английский язык», «Физика и математика» и т.п. Особенно они будут востребованы среди учащихся, кто пойдёт работать в районные школы.

Нельзя не упомянуть о большом объёме ремонтных работ, прошедших в вузе за этот год. Из основного – смена системы водоподготовки, ремонт 15 аудиторий и нескольких блоков общежитий, обустройство детской площадки, выполнены все пожарные предписания, реабилитирована загородная база «Эврика» и приведены в порядок территории и корпуса. И всё это выполнено несмотря на то, что инженерный бюджет института, как и во всех вузах, был сокращён на 18%.

► ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Чтобы не «запенилось»

ФОНД КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ.

В случае несвоевременной или неполной уплаты собственниками помещений в многоквартирном доме взносов на капитальный ремонт в соответствии с законодательством правомерно начисление пеней в отношении собственников помещений в многоквартирном доме, формирующих фонд капитального ремонта на счёте регионального оператора.

Региональный оператор также имеет право обратиться в суд с требованием о взыскании задолженности. Если в платёжном документе на оплату взноса на капитальный ремонт указана неточная информация (о собственнике или площади помещения), необходимо обратиться в Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Тюменской области по адресу: г. Тюмень, улица Новгородская, дом 10, или направить почтой заявление и копии правоустанавливающих документов. Форма заявления и адрес электронной почты на официальном сайте фонда.

Оплатить взнос на капитальный ремонт многоквартирных домов вы можете в местах оплаты за жилищно-коммунальные услуги: в абонентских пунктах ОАО «ГРИЦ», отделениях Почты России. В кредитных организациях и через интернет-сервисы.

Василий ПЕВЦОВ

Оконная проблема

В ОБЩЕСТВЕННУЮ ИНТЕРНЕТ-ПРИЁМНУЮ АДМИНИСТРАЦИЮ ГОРОДА ПОСТУПИЛ ВОПРОС ОТ ТОБОЛЯЧКИ ЕКАТЕРИНЫ.

– Когда отремонтируют школу № 7 в Тобольске? Окна старые, стёкла треснуты, дут из окон очень сильно, хотя родители каждую осень их утепляют. Детям даже в кофтах холодно сидеть, особенно когда на улице ниже – 35 С.

Из комитета по образованию города на данный вопрос ответили следующее:

– Капитальный ремонт здания школы № 7 запланирован на 2017 год. В период с 2011 по 2015 год на ремонт данной школы выделено 15 193,3 млн рублей. За счёт этих средств произведён ремонт мягкой кровли и окон, помещений медицинского кабинета, туалетов и столовой, установлена система видеонаблюдения.

Лада ЛИСОВА

Вам пакет

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ АКТИВНО ВКЛЮЧИЛСЯ В АКЦИЮ «ПУСТЬ ОСЕНЬ ЖИЗНИ БУДЕТ ЗОЛОТОЙ». 55 ВЕТЕРАНОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ УЖЕ ПОЛУЧИЛИ ОТ СОВЕТА ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫЕ ОТКРЫТКИ.

Председатель городского совета ветеранов Виктор Крючков обратился с письмом в филиал торгово-промышленной палаты в Тобольске. И нашёл живой отклик. По линии палаты будет сформировано 90 пакетов (стоимость одного – 1 000 рублей), куда войдут крупы, сахар, консервы, растительное масло, конфеты, печенье и другие продукты. Активисты ветеранской организации развезут пакеты одиноким малообеспеченным пожилым людям.

Диана ШТЕРН

ГДОШО в законе

В ДОМЕ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА СОСТОЯЛОСЬ ПЕРВОЕ В ЭТОМ УЧЕБНОМ ГОДУ СОВЕЩАНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ДЕТСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ.

Напомним, что в течение нескольких лет в Тобольске действовало городское детское объединение школьных организаций (ГДОШО). Сегодня оно получило статус юридического лица и стало общественной организацией под областной опекой.

Так городское объединение превратилось в Тюменскую региональную общественную организацию развития детского движения «Созвездие чудес».

В ходе встречи руководители детских организаций поделились своими ожиданиями на новый учебный год и уточнили план работы до декабря.

– В качестве пожелания участники отметили необходимость проведения мероприятий, направленных на знакомство ребят из разных детских организаций, и семинаров по обмену опытом, – отметила педагог-организатор ДДТ Татьяна Габриэль.

Екатерина ВОЛЬНОВА

Улицы полны административкой

ТОБОЛЬСКИЕ ПОЛИЦЕЙСКИЕ ПРОВЕЛИ ОПЕРАТИВНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЕ МЕРОПРИЯТИЕ «УЛИЦА», В ХОДЕ КОТОРОГО ПРОВЕРЕНЫ 159 ЕДИНИЦ АВТОТРАНСПОРТА, ДОСМОТРЕНО 37 ЕДИНИЦ.

Составлено 54 административных протокола, из которых девять по статье 5.35 КоАП РФ (неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних). Двенадцать – за появление в общественных местах в состоянии опьянения, два – по статье 20.20 КоАП РФ (распитие пива и напитков, изготавливаемых на его основе, алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление наркотических средств или психотропных веществ в общественных местах).

По линии ОГИБДД составлено 30 административных протоколов, из них – десять за нарушение правил применения ремней безопасности или мотошлемов, один водитель задержан в состоянии алкогольного опьянения. Также к ответственности привлечены водители, нарушившие правила перевозки пассажиров, игнорирующие предписания по перевозке детей.

Проверено 17 мест массового пребывания граждан, осуществлена проверка по месту жительства лиц, состоящих на различных учётах. Сотрудниками полиции в рамках оперативно-профилактического мероприятия «Улица» задержан гражданин, подозреваемый в совершении преступления, находящийся в розыске. Установлено место нахождения четырёх без вести пропавших граждан. Проверено 25 торговых точек, выявлено два факта реализации алкогольной продукции после 21.00, и один факт реализации алкогольной продукции несовершеннолетним.

Светлана СУРАЕВА

МАСТЕР

Фания ЗАЛЯ
Николай ЛОСКУТОВ (фото)

Её путь – ГОЛОС



В ПЕРЕВОДЕ С АРАБСКОГО ЭТО ИМЯ ОЗНАЧАЕТ «ИДУЩИЙ ВЕРНЫМ ПУТЬМ». БОЛЕЕ ТРИДЦАТИ ЛЕТ НАЧИЯ ХАКИМОВА УЧИТ ДЕТЕЙ ВОКАЛУ, НЕ СОМНЕВАЯСЬ, ЧТО ЭТО ЕЁ ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕ.

— Сели, расслабились, улыбнулись друг другу. Не забывайте, что надо слышать и любить того, кто рядом. Без любви ничего не получится... Закрыли глаза, представили сцену. Помним о первой доле. Она у нас какая? Молодцы, сильная. Итак, октава...

Дети сидят полукругом. Начия Фаттаховна за фортепиано. Идёт подготовка к репетиции.

Распеваются... Затем проработка песни. Внимание пластике, мимике. Энергий учитель полон зал, она всё пропускает через собственное сердце.

це. Мелочей нет. Необходимо обо всем подумать, чтобы были у воспитанников творческий рост, успех.

Два часа пролетели в одно мгновение – апплодисменты. Теперь для индивидуальной работы задерживаются четверо.

Среди них выделяется мальчишка Лейсан. Ей всего пять лет. Мама славной девушки Нафиса Абдулакова сама училась у Начии аны, потом дочку привела, а теперь уже и вторую.

— Педагог она строгий, но зато любого ребёнка может научить петь не только на русском языке, но и на татарском. И очень грамотно обучает – дети проговаривают все буквы и звуки. Это не совсем просто, но ведь получается. Начия ана помогает сохранить национальное достояние – речь, народные традиции, – делится молодая женщина.

— Благодарение Аллаху, помог Рифхат абый – забрал после школы

ансамбль, – кто здесь какой национальности.

Это так, у Начии Хакимовой русские дети иногда поют лучше татар. И вспоминают они своего руководителя всегда с благодарностью. Не забывают о занятиях, концертах – о труде и взлете успеха.

— Если уже падать, так с большой ложади, – смеётся Начия Фаттаховна, – так мой педагог по актёрскому мастерству говорил. Я люблю, когда мои коллективы побеждают, тогда происходит освобождение от внутренних комплексов и зажимов, что очень важно в становлении личности.

А ребята к ней приходят самы обычные, без отбора – просто с желанием петь. У иных и слух не развит, и голоса особого нет.

— Сложно, конечно, особенно первые два года... Но потом они уже сами знают, что и зачем следуют. Порядок и дисциплина – основа! Личный пример важен, всё приходится пропеть с ними сотни раз. Уч ух быть стойкими, уважать, знать культуру своего народа. Думаю, в этом и есть мое предназначение.

Её предназначение. Её путь... Как девочонке из глубинки пришла в голову мысль быть артисткой? В семье девять детей. Отца потеряли очень рано... Так хотелось в музыкальное училище! Но ведь настоящий рояль Начия впервые увидела, лишь учась в 10 классе... Мама больная.

— Благодарение Аллаху, помог Рифхат абый – забрал после школы

к себе. Устроилась на работу, год ходила в музыкальную школу, постигала азы. Ночами ревела, с каждым онем теряя надежду об образовании. Возможно, брат услышал плач – вручил билет на поезд, отправил поступать в Петропавловское музыкальное училище.

Молодая студентка не только училась. Работала – пела в зале, мыла полы в школе. Наряды шила себе сама. Занималась в театральной студии и увлеклась... карате.

На четвёртом курсе была, когда к ней посватался односельчанин Ха-

тип Хакимов. Так началась и семейная жизнь, и трудовая биография. Тобольск – Дом культуры по улице Семакова, детский сад № 45, школа № 17, центр сибирско-татарской культуры, школа № 15.

Начия Фаттаховна на судьбу вслух никогда не сетует. А ведь в сорок лет осталась вдовой с двумя сыновьями. Справляясь со всеми проблемами привыкла сама, молча. Теперь вот мальчики её подросли, помогают.

Она восстанавливает силы на земле – на зиму заготавливает кучу различных салатов, солений и варений.

Осенью, словно в детство, возвращается в лес, собирая бруслику и клюкву.

И так же увлечённо, как в детстве, поёт. Её удивительный по красоте тембр голос ведёт по жизни. Начия Хакимова неоднократно становилась лауреатом всероссийских и международных фестивалей и конкурсов. Говорят, что навсегда запомнила выступление на открытой сцене у великой мечети Кул Шариф. Исполнила она тогда старую народную песню сибирских татар, и искушённая казанская публика приняла этот голос с восторгом.



ПУСТЬ ОСЕНЬ ЖИЗНИ БУДЕТ ЗОЛОТОЙ

Феликс БРАЦЕВСКИЙ

Бегом за здоровьем

В РЕДАКЦИЮ ОБРАТИЛСЯ ПЕНСИОНЕР, 75-ЛЕТНИЙ ИНВАИД, ЖЕЛАЮЩИЙ УЗНАТЬ, ГДЕ МОЖНО ЗАНЯТЬСЯ ФИЗКУЛЬТУРОЙ ПОД РУКОВОДСТВОМ ИНСТРУКТОРА.

Информацию предоставил комитет по физической культуре и спорту администрации Тобольска.

Физкультурно-оздоровительную работу с гражданами старшего трудоспособного возраста осуществляют шесть подведомственных спортивных комитетов города. Для поддержания жизнеспособности пожилых людей реализуется комплекс мероприятий. Организованы групповые занятия по скандинавской ходьбе, оздоровительной гимнастике, общей физической подготовке, шахматам, дартсу, городошному спорту, настольному теннису. В режиме свободного посещения предоставляются услуги по посещению бассейна, тренажёрного зала, катания на лыжах, коньках.

Для пенсионеров открыты двери 12 спортивных объектов – стадиона «Тобол», спортивных комплексов «Тобол», «Тигрёнок», «Лидер», «Энтузиаст», «Менделеевец», «Сумкино», «Старт», «Молодость», ледового Дворца спорта «Кристалл», шахматного клуба «Ладья», стрелкового тира.

Кроме того, пенсионеры принимают участие в 24 мероприятиях, включённых в спортивный календарь, а также во всероссийских массовых стартах «Лыжня России», «Кросс наций».

ПОЛОСАТЫЙ РЕЙД

Светлана СУРАЕВА

Итоги дорожной проверки

В КОНЦЕ СЕНТЯБРЯ НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА И РАЙОНА СОСТОЯЛИСЬ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПО ПРОВЕДЕНИЮ ГРУППАМИ НАРЯДОВ ДПС НА ОПРЕДЕЛЕННЫХ УЧАСТКАХ ДОРОГ МАССОВЫХ ПРОВЕРОК ВОДИТЕЛЕЙ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ.

За сутки инспекторами ГИБДД проверены 1 031 единица автотранспорта, 114 – подвергнуты досмотру.

Выявлено 227 нарушений правил дорожного движения водителями. Из указанного количества выявленных правонарушений в девяти случаях водители находились в нетрезвом состоянии. Трое управляли автотранспортом, будучи лишенными права управления. Четверо сели за руль, не имея права на управление транспортным средством. Один водитель отказался от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения.

В отношении трёх водителей возбуждены уголовные дела по ст.264 ч.1 УК РФ (управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения либо имеющим судимость за совершение преступления, предусмотренного «частями второй», «четвертой» или «шестой статьи 264» настоящего Кодекса либо настоящей статьей).



Сцена из спектакля «Тихий шорох уходящих шагов»



НАШИ ДОЛГОЖИТЕЛИ

Анна ЩЕРБИНИНА

Без пяти век**ТОБОЛЯК ДМИТРИЙ КУЗЬМИЧ ИЛЬИНЫХ ОТМЕТИЛ СВОЁ 95-ЛЕТИЕ.**

Владимир Мазур, заместитель главы Яна Зубова и начальник управления соцзащиты населения Елена Елесина.

Поздравили долгожителя с юбилеем глава администрации города

С Днём дошкольного работника поздравляем Зулейху Мучиповну Кадырову, Надежду Александровну Юкечеву, Софью Владимировну Маметову, Лилию Ахмаровну Божикову.**Желаем успехов в воспитании детей.****Семья Зиновьевых, группа «Кораблик», д/с № 44****Вниманию бабушек и дедушек, пап и мам!**
Красивые цветные фотопортреты ваших детей и внуков, которые в течение лета украшали первый этаж «Жемчужины Сибири», будут вручены вам в рамках проведения единой областной акции «Пуск осень жизни будет золотой», приуроченной к Международному дню пожилых людей. Порядковая передача портретов, ранее опубликованных в газете «Тобольская правда» под рубрикой «Жизнь замечательных детей», будет происходить 30 сентября в 16.00.

Ждём вас от имени «Тобольской правды» и ПАО «Ханты-Мансийский банк. Открытие» в помещении допофиса банка в г. Тобольске по ул. Ремезова, 40.

Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования детей «Станция юных туристов» г. Тобольска (ОГРН 1077206003137, ИНН 7206037039, КПП 720601001, место нахождения: 626156, Российской Федерации, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Ленина, дом № 23) уведомляет о реорганизации в форме присоединения к МАУ ДОД «Дом детского творчества» г. Тобольска (ОГРН 1077206003412, ИНН 7206037159, КПП 720601001, место нахождения: 626152, Российской Федерации, Тюменская область, город Тобольск, ул. Челоскинцев, № 1).

Требования кредиторов могут быть предъявлены не позднее 30 дней с даты последнего опубликования уведомления о реорганизации по адресу: 626156, Российской Федерации, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Ленина, дом № 23., тел. 22-31-89, e-mail: info@tobsutur.ru

Уведомление
Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования детей «Дом детского творчества» г. Тобольска (ОГРН 1077206003412, ИНН 7206037039, КПП 720601001, место нахождения: 626152, Российской Федерации, Тюменская область, город Тобольск, ул. Челоскинцев, № 1, тел. 8 (3456) 22-08-97, e-mail: ddt_tobolsk@mail.ru).ОАО «РЖД» проводит 24 декабря 2015 г. в 14 часов 00 минут по местному времени (12 часов 00 минут по московскому времени) **открытый аукцион 7602/ОА-СВЕР/15** на заключение договора купли-продажи недвижимого имущества: нежилое строение, здание магазина № 79 общая площадью 109,9 кв. м, расположенного по адресу: Тюменская область, Тобольский район, пос. Сетово, ул. Железнодорожная, д. 15.

Начальная цена продажи объекта недвижимого имущества на аукционе составляет 472 000 рублей 00 копеек с учётом НДС 18%.

Дополнительную информацию о проведении аукциона, недвижимом имуществе и осмотре недвижимого имущества можно получить по телефонам (343) 358-39-30, 358-35-69, а также на сайте ОАО «РЖД»: www.rzd.ru (в разделах «Тендеры» и «Сделки с недвижимостью»: www.property.rzd.ru), а также на официальном сайте Свердловской железной дороги – филиала ОАО «РЖД»: www.svzd.rzd.ru (в разделе «Региональные тендеры»).

28 сентября 2015 года состоится заседание публичных слушаний по вопросам «О предоставлении разрешения на отключение от предельных параметров разрешенного строительства и предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков». Время начала слушаний – 17.00 часов, время окончания – 18.00 часов. Место проведения слушаний: Тюменская область, город Тобольск, улица Семена Ремезова, №24, 5 этаж, зал заседаний органов местного самоуправления города Тобольска и Тобольского района.

В электронном виде материалы по данному вопросу размещены в свободном доступе на официальном сайте Администрации города Тобольска (<http://adm.tobolsk.ru>) и разделе «Комитет градостроительной политики» (http://www.adm.tobolsk.ru/tob_grad/planirovka).

Приглашаем жителей города принять участие в данных публичных слушаниях.

ВИЗИТ

Евгения МАРИНИНА

Файлы для президентской

С ДЕЛОВЫМ ВИЗИТОМ ТОБОЛЬСК ПОСЕТИЛ ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР ПРЕЗИДЕНТСКОЙ БИБЛИОТЕКИ АЛЕКСАНДР ВЕРШИНИН.

лет он начал работать в колхозе – боронил, полол. Выучился на тракториста. В 1940 году был призван в армию. А там и война грянула.

Воевать нашему земляку довелось на Волховском направлении. А потом участвовал он в освобождении от фашистов Польши, Чехословакии, Германии. В ноябре 1945 года Дмитрий Ильиных был демобилизован, так как имел три ранения.

Прибыв домой, он поступил на службу в городскую милицию. Четверть века отдал Дмитрий Кузьмич службе, которая дни и ночи. Да и после выхода в отставку подрабатывал. Ну а чтобы поднять троих детей, им с женой приходилось держать хозяйство – корову, свиней. Одним словом, работали почти сутками.

– Думаю, секрет моего долгожительства в том, что всю жизнь я провёл на свежем воздухе, много двигался, ел натуральные продукты, – говорит юбиляр. Он и сегодня в строю – помогает дочери по хозяйству – точит ножи, лопаты, мётлы насиживает. А до недавнего времени ещё и в огороде работал. Внимательно следит ветеран за новостями, происходящими в стране и мире. Про войну говорить не любит, потому что от этих воспоминаний у него слёзы на глаза наворачиваются.

Корин Дмитрий Кузьмич пустил крепкие – радуется он успехам шестерых внуков, четырёх правнуку, проправнуку. Все они собрались на дедушкин юбилей.

В рамках рабочей поездки Александр Павлович побывал в Государственном архиве, на Тобольской косторезной фабрике и во Дворце наместника. Основная цель поездки – обсуждение перспектив сотрудничества и совместной реализации научных и образовательных проектов Президентской библиотеки и нашего региона, пополнение фондов хранения. Также были обозначены основные направления совместной работы.

По сообщению пресс-службы ТИАМЗ, в электронный фонд крупнейшего общероссийского государственного информационного центра Тобольский музей передал 264 документа, и это сотрудничество в ближайшее время будет продолжено. Оцифрованы уникальные документы: рапорт о ссылке Александра Грина (Гриневского), о службе чиновника Петра Ершова с характеристикой на него. Всего в Тобольском архиве 320 000 единиц хранения, в их числе и документы, касающиеся Григория Распутина и позволяющие установить точную дату его рождения – 1869 год.

С Тобольским государственным музейным комплексом достигнуты договорённости о проведении перекрёстных выставок, оцифровке книг из хранилища, документов, в частности, связанных с историей царской семьи.

Также в рамках рабочей поездки в Тюменскую область генерального директора ФГБУ «Президентская библиотека им. Б. Н. Ельцина» Александра Вершинина запланировано посещение ещё ряда объектов, знакомство с работой и возможностями сотрудничества с архивами и библиотеками Тюменской области.

**КАРАПУЛЯ**

Дмитрий КАРАСИЕР

Переносчики равнодушия

Тобольский клуб «Тобол» защищает спортивную честь города в III дивизионе первенства России и делает это достойно. Есть и «золото» (сезон 2011 – 2012 гг.), и репутация одной из сильнейших команд Урала и Западной Сибири. В сезоне 2012 – 2013 «Тобол» завоёвывает ещё один трофей – Кубок Урала и Западной Сибири. В нынешнем сезоне клуб ведёт борьбу за «серебро» первенства, готовится к двухраундовому сражению за Кубок Урала с «Металлургом» из Аши.

Всё бы ничего, да вот только посещаемость стадиона на домашних матчах «Тобола» невысока. Трибуны в своё время размахали будь здоров каких, а заполняют их в среднем 200–300 человек (в 2009-м, помнится, около тысячи болельщиков пришло посмотреть полуфинал против Миасса). И на каждой предсезонной пресс-конференции журналисты слышат: клуб и спортивный комитет озабочены этим вопросом и делают всё для того, чтобы народ пошёл на стадион.

Лотерея для болельщиков проводится теперь на каждом матче. Больше, кажется, ничего нового... А вот старое есть. И такое старое пора бы уже и забыть – если болельщики действительно нужны клубу.

Речь о назначении даты и времени проведения матчей. Каждую осень наблюдаем мы эту несущую зону. Самые важные (конец сезона же) домашние игры нередко проводятся в будние дни и в рабочее время.

Верные команде старики, конечно, приходят на стадион в любое время. Но вот люди среднего поколения и только-только втягивающиеся в процесс боления работающие молодёжь остаются вне игры.

Помню, как в 2013 году безлюдный фан-сектор «приветствовал» выходящие на поле команды баннером «мы ЕЩЁ на работе!...». Сегодня у нас что – 2015-й? И та же самая история. Матч на первенство в будний день в 17.00... Ага – мы ЕЩЁ на работе или в пути. И на стадион меньше сотни зрителей. В субботу, ладно, можно и в пятницу вечера.

Но вот вершина футбольно-организационной мысли – финал Кубка Урала в Тобольске. Дата проведения самого, может быть, важного домашнего матча сезона – 1 октября. Это четверг, дорогие коллеги-бодельщики!

А время, знаете, какое назначено?.. Думаете по традиции – 17 нульнуль? Как бы не так! Тут бы вы ещё успели после работы на второй тайм подсчитать. Не бывать этому – финал с «Металлургом» играем в 16.00. Чтобы, значит, совсем уж наверняка. Чтобы на стадион меньше сотни зрителей. В субботу, ладно, можно и в пятницу.

Сегодня клуб переживает не-простой период, и ребята из «Тобола» очень нуждаются в поддержке болельщиков. Но даже тех, кто готов быть рядом с командой, отсекают от футбола организаторы-переносчики. Отсекают, напомню ЕЩЁ раз, в день финального матча.

А весной мы вновь встретимся на пресс-конференции. И снова прозвучит: озабочены... делаем всё... болельщики-блабла.

Уведомление
Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования детей «Дом детского творчества» г. Тобольска (ОГРН 1077206003412, ИНН 7206037039, КПП 720601001, место нахождения: 626152, Российской Федерации, Тюменская область, город Тобольск, ул. Челоскинцев, № 1, тел. 22-31-89, e-mail: ddt_tobolsk@mail.ru).

Требования кредиторов могут быть предъявлены не позднее 30 дней с даты последнего опубликования уведомления о реорганизации по адресу: 626152, Российской Федерации, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Челоскинцев, № 1, тел. 8 (3456) 22-08-97, e-mail: ddt_tobolsk@mail.ru).

ОАО «РЖД» проводит 24 декабря 2015 г. в 14 часов 00 минут по местному времени (12 часов 00 минут по московскому времени) **открытый аукцион 7602/ОА-СВЕР/15** на заключение договора купли-продажи недвижимого имущества: нежилое строение, здание магазина № 79 общая площадью 109,9 кв. м, расположенного по адресу: Тюменская область, Тобольский район, пос. Сетово, ул. Железнодорожная, д. 15.

Начальная цена продажи объекта недвижимого имущества на аукционе составляет 472 000 рублей 00 копеек с учётом НДС 18%.

Дополнительную информацию о проведении аукциона, недвижимом имуществе и осмотре недвижимого имущества можно получить по телефонам (343) 358-39-30, 358-35-69, а также на сайте ОАО «РЖД»: www.rzd.ru (в разделах «Тендеры» и «Сделки с недвижимостью»: www.property.rzd.ru), а также на официальном сайте Свердловской железной дороги – филиала ОАО «РЖД»: www.svzd.rzd.ru (в разделе «Региональные тендеры»).

28 сентября 2015 года состоится заседание публичных слушаний по вопросам «О предоставлении разрешения на отключение от предельных параметров разрешенного строительства и предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков». Время начала слушаний – 17.00 часов, время окончания – 18.00 часов. Место проведения слушаний: Тюменская область, город Тобольск, улица Семена Ремезова, №24, 5 этаж, зал заседаний органов местного самоуправления города Тобольска и Тобольского района.

В электронном виде материалы по данному вопросу размещены в свободном доступе на официальном сайте Администрации города Тобольска (<http://adm.tobolsk.ru>) и разделе «Комитет градостроительной политики» (http://www.adm.tobolsk.ru/tob_grad/planirovka).

Приглашаем жителей города принять участие в данных публичных слушаниях.

Редактор Дмитрий Карасиер **25-36-14**
Ответственный секретарь Алла Макарова **24-98-33**
Социальные проблемы Анна Щербинина **25-78-77**
Строительство и ЖКХ Вера Холова **25-93-85**
Местное самоуправление, правопорядок Светлана Сураева **24-35-34**
Экономика и промышленность Раиса Половинко **24-52-79**
Образование, молодёжная политика Наталья Олесова **24-36-47**
Культура и туризм Марина Милова **24-35-34**
Бильярд-редактор Дарья Федотова **24-35-34**
Отдел продаж Марина Галимзянова **25-97-85**
Дизайн и вёрстка Ольга Узерина, Диана Беркутова **25-96-43**
Корректор Наталья Новикова **25-96-43**
Бесплатные объявления Диана Беркутова **25-96-43****Главный редактор Волков Т.В.**

Газета отпечатана в ОАО «ТИД».

Адрес: 35 г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 2601. Тираж 2900.

Объем 1 печатный лист.

Номер подписан – 17.00.

По графику – 17.00.

Стоимость – свободная.

E-mail: Tobolka@mail.ru, <http://tyumedia.ru>**Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области****Учредители (соучредители):** Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.**Издатель:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».**Адрес редакции и издателя:** 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.